
2024湖南省招标有限责任公司常德、益阳和张家界分公司主要
负责人社会化招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、现金作为现代信用货币的主要形式之一，是（　　）。

 A． 中央银行的负债

 B． 中央银行的资产

 C． 商业银行的负债

 D． 商业银行的资产

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
现代信用货币包括现金和银行存款两种主要存在形式，信用货币是债务货币，现金是中央银行的负债，存款是商业银行的负
债，因此A项正确。

2、适当运用非正式组织能够产生优良效果，包括（　　）。
①弥补正式组织政策与规章中的疏漏

②协助正式组织的管理工作，提高工作效率，促进任务的完成

③加强沟通，使员工受挫折时有一个发泄的渠道

④纠正管理，对正式组织起到制衡作用

 A． ①②③

 B． ①②③④

 C． ①②④

 D． ②③④

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
非正式组织是人们在共同的工作过程中自然形成的以感情、喜好等情绪为基础的松散的、没有正式规定的群体。优点有：①
可以弥补正式组织政策与规章中的疏漏；②可以协助正式组织的管理，提高工作效率，促进任务的完成；③可以加强沟通，
使员工受挫折时有一个发泄的渠道；④可以纠正管理，对正式组织起到制衡作用。因此B项正确。

3、下列关于我国的科技成就说法不正确的是（　　）。
 A． 由我国政府主导、大唐电信集团拥有核心基础专利的TD—LTE—Advanced技术标准被国际电信联盟确立为4G国

际标准

 B． 嫦娥二号突破了多项深空探测飞控关键技术，首次实现并掌握了1000万公里远的轨道设计与控制技术

 C． 2012年6月24日“蛟龙”号挑战载人深潜3000米成功，这标志着我国成为继美、法、俄、日之后第五个掌握载人
深潜技术的国家

 D． 在成功攻克了防冻胀路基、接触网融冰和岔道融雪三大国际科技难题后，哈尔滨至大连高铁线路正式开通，这
是我国首条高寒地区高铁

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项错误，2012年6月挑战7000米级海试之前，“蛟龙号”就已经进行了多个深度的载人深潜试验。早在2010年8月26日，蛟龙
号就已经取得了3000米级海试的成功，这标志着我国成为继美、法、俄、日之后第五个掌握3500米以上大深度载人深潜技术
的国家。

4、下列说法不正确的是（ ）。

 A．虚拟现实技术是一种可以创建和体验虚拟世界的计算机仿真系统，它利用计算机生成一种虚假环境

 B．超级计算机是能够执行一般个人电脑无法处理的大数据量与高速运算的电脑，是计算机中功能最强、运算速度最
快、存储容量最大的一类计算机
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 C．光纤通信是光导纤维通信的简称，原理是利用光导纤维传输信号，以实现信息传递的一种通信方式

 D．基因工程又称基因拼接技术和DNA重组技术，是以分子遗传学为理论基础，改变生物原有的遗传特性，获得新
品种的技术

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，虚拟现实技术（VR），又称虚拟实境或灵境技术，是20世纪发展起来的一项全新的实用技术。虚拟现实技术囊括
计算机、电子信息、仿真技术，其基本实现方式是以计算机技术为主，利用并综合三维图形技术、多媒体技术、仿真技术、
显示技术、伺服技术等多种高科技的最新发展成果，借助计算机等设备产生一个逼真的三维视觉、触觉、嗅觉等多种感官体
验的虚拟世界，从而使处于虚拟世界中的人产生一种身临其境的感觉。从理论上来讲，虚拟现实技术（VR）是一种可以创建
和体验虚拟世界的计算机仿真系统，它利用计算机生成一种模拟环境，使用户沉浸到该环境中。选项中“虚假环境”的表述错
误。

B项正确，超级计算机，是指能够执行一般个人电脑无法处理的大量资料与高速运算的电脑。就超级计算机和普通计算机的组
成而言，构成组件基本相同，但在性能和规模方面却有差异。超级计算机是计算机中功能最强、运算速度最快、存储容量最
大的一类计算机，是国家科技发展水平和综合国力的重要标志。

C项正确，光纤即为光导纤维的简称，光纤通信是光导纤维通信的简称，光纤通信是以光波作为信息载体，用光导纤维传输信
号，以实现信息传递的一种通信方式。可以把光纤通信看成是以光导纤维为传输媒介的“有线”光通信。

D项正确，基因工程又称基因拼接技术和DNA重组技术，是以分子遗传学为理论基础，以分子生物学和微生物学的现代方法
为手段，将不同来源的基因按预先设计的蓝图，在体外构建杂种DNA分子，然后导入活细胞，以改变生物原有的遗传特性、
获得新品种、生产新产品的遗传技术。基因工程技术为基因的结构和功能的研究提供了有力的手段。

本题为选非题，故正确答案为A。

5、党的十八届三中全会提出，经济体制改革是全面深化改革的重点，核心问题是处理好（ ）的关系。

 A．社会和企业

 B．社会和市场

 C．政府和企业

 D．政府和市场

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》指出：经济体制改革是全面深化改革的重点，核心问题是处理好政府和
市场的关系，使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。因此，A、B、C三项错误，D项正确。

故正确答案为D。

6、一个盲人到亲戚家做客。天黑回家时，亲戚点了个灯笼给他，说：“路黑，你打个灯笼回家吧！”盲人气愤地说：“你明知我是瞎子，还让我打
灯笼照路，这不是奚落我吗！”亲戚说：“你在路上走，许多人也在路上走，你打着灯笼，别人可以看到你，就不会撞到你了。”

在这件事中，盲人和他亲戚看问题方法的不同点表现为：

①孤立还是联系地看问题

②抽象还是具体地看问题

③片面还是全面地看问题

④主观还是客观地看问题

 A．②③

 B．③④

 C．①②

 D．①③

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题考查政治。

①正确，联系是事物之间以及事物内部诸要素之间的相互影响、相互制约和相互作用。盲人只孤立地从自己的角度看问题，
而他亲戚是联系地看待问题，将盲人与路人联系起来。

②错误，抽象是指在认识上把事物的规定、属性、关系从原来有机联系的整体中孤立地抽取出来。抽象是从众多的事物中抽
取出共同的、本质性的特征，以达到对具体事物的某种本质方面的认识。具体是指尚未经过这种抽象的感性对象。盲人和他
亲戚都是具体地看待问题，都是针对有无必要打灯笼这一具体问题。

③正确，盲人只从自己角度片面看问题，他亲戚却还能考虑到路人，考虑问题全面。

④错误，主观地看问题是指不依据实际情况，单凭自己的偏见来看待问题；客观地看问题是指按照事物的本来面目去看待或
考察，不加个人偏见。盲人认为自己夜行不需打灯笼符合其实际情况，属客观看待问题；亲戚认为盲人夜行打灯笼可以避免
被人撞到也符合实际情况，亦属客观看待问题。故二者不存在主观看待问题与客观看待问题的区别。

故正确答案为D。

7、根据《党政领导干部选拔任用工作条例》，党政领导干部应当逐级提拔。特别优秀或者工作特殊需要的干部，符合有关条件或情形的可以破
格提拔。以下不属于可以破格提拔的条件或情形的是（    ）。

 A．经济发达、高新技术产业发展地区急需引进的

 B．在条件艰苦、环境复杂、基础差的地区或者单位工作实绩突出

 C．专业性较强的岗位或者重要专项工作急需的

 D．在关键时刻或者承担急难险重任务中经受住考验、表现突出、作出重大贡献

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，B、C、D三项均正确，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》第九条规定：“破格提拔的特别优秀干部，应当政
治过硬、德才素质突出、群众公认度高，且符合下列条件之一：在关键时刻或者承担急难险重任务中经受住考验、表现突
出、作出重大贡献；在条件艰苦、环境复杂、基础差的地区或者单位工作实绩突出；在其他岗位上尽职尽责，工作实绩特别
显著。因工作特殊需要破格提拔的干部，应当符合下列情形之一：领导班子结构需要或者领导职位有特殊要求的；专业性较
强的岗位或者重要专项工作急需的；艰苦边远地区、贫困地区急需引进的。”

本题为选非题，故正确答案为A。

8、在农业生产中若长期使用某种杀虫剂，会导致害虫的抗药性增强、杀虫效果减弱，其最主要原因是：

 A．害虫体内积累的杀虫剂增强了自身的抗药性

 B．杀虫剂造成害虫基因突变，产生了抗药性基因

 C．抗药性强的害虫所产生的后代一定具有很强的抗药性

 D．杀虫剂对害虫有选择作用，使抗药性强的害虫被保留下来

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

A项错误：害虫体内积累的杀虫剂增加了害虫自身的耐药性，而非抗药性。

B项错误：基因突变是本来就存在的，是不定向的，并不是由于用了杀虫剂产生了抗药性基因。

C项错误：选项说法过于绝对，由于变异是不定向的，所产生的后代不一定都具有很强的抗药性。

D项正确：当使用某种杀虫剂后，绝大多数害虫被杀死，少数具有抗药性的个体生存下来并繁殖；抗药性害虫大量繁殖后，
再用该种杀虫剂，会有比以前更多的个体生存下来。因此，杀虫剂对害虫起到一个定向选择的作用。

故正确答案为D。

9、公文的语言，从句型看经常使用的是（　　）。
 A． 无主句
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 B． 主谓句

 C． 祈使句

 D． 感叹句

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，《党政机关公文处理工作条例》第三条规定，公文是党政机关实施领导、履行职能、处理公务的具有特定效力和
规范体式的文书。为照顾行文的简洁，公文经常使用无主句这种特殊句型。

10、我国经济正在发生深刻变化，深化供给侧结构性改革要更多采取改革的办法，更多运用市场化、法治化手段，在        上下功夫。这八字方
针是当前和今后一个时期深化供给侧结构性改革、推动经济高质量发展管总的要求。

 A．深化、激活、提高、加速

 B．巩固、激活、提升、加速

 C．巩固、增强、提升、畅通

 D．深化、增强、提高、畅通

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治。

我国经济正在发生深刻变化，深化供给侧结构性改革要更多采取改革的办法，更多运用市场化、法治化手段，在巩固、增
强、提升、畅通上下功夫，具体而言：巩固——要巩固“三去一降一补”成果，推动更多产能过剩行业加快出清，降低全社会各
类营商成本，加大基础设施等领域补短板力度；增强——要增强微观主体活力，发挥企业和企业家主观能动性，建立公平开
放透明的市场规则和法治化营商环境，促进正向激励和优胜劣汰，发展更多优质企业；提升——要提升产业链水平，注重利
用技术创新和规模效应形成新的竞争优势，培育和发展新的产业集群；畅通——要畅通国民经济循环，加快建设统一开放、
竞争有序的现代市场体系，提高金融体系服务实体经济能力，形成国内市场和生产主体、经济增长和就业扩大、金融和实体
经济良性循环。

故正确答案为C。

11、往水瓶里注水，可以通过声音判断水位的高低，这是因为当瓶内水位升高时，（ ）。

 A．空气振动频率降低，音调升高

 B．空气振动频率降低，音调降低

 C．空气振动频率升高，音调升高

 D．空气振动频率升高，音调降低

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

声音频率的高低叫做音调，频率决定音调。物体振动得快，发出声音的音调就高；振动得慢，发出声音的音调就低。当瓶内
水位升高时，瓶内的空气柱变短，频率升高，音调升高。

故正确答案为C。

12、下列关于气候现象的说法，不正确的是：

 A．在北半球，夏季的大气压比冬季高

 B．气旋常可演变成大风甚至台风、飓风
 C．赤道地区由于没有地转偏向力，不会出现龙卷风

 D．高气压区的天气多为晴天，低气压区多风雨天气

〖正确答案〗
A
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